Kad Vacija vieglais automobilis drikst vilkt piekabi 1idz 100 km/h?
Uzlime uz viegla automobila piekabes.

Atruma 100 km/h pielaujamibas nosacijumi vieglo automobilu un piekabju sastaviem uz federalajiem atras
satiksmes celiem un automagistralém tika pielagoti transportlidzeklu tehniskajai attistibai. Ir piecejamas $adas
nozimigas izmainas:

* ir noversta saskarsmes iesp&jamiba ar konkréto velko$o transportlidzekli.

* vilc€jam nav nepiecieSama atruma 100 km/h uzlime.

* noteiktiem sastaviem ir palielinatas masu attiecibas.

1. Prasibas attieciba uz vilcgju:

1.1. tam jabut vieglajam automobilim,

1.2. kravas automobilim jabit lidz 3,5 PMt, kuram izgatavotaja noteiktais brauk$anas atrums ir vismaz 100
km/h,

1.3. tas var biit jebkur$ cits mehaniskais Cetrritenu transportlidzeklis 1idz 3,5 PMt,

1.4. vilc€jam jabiit aprikotam ar ritenu pretslidéSanas (ABS) sisteému.

2. Prasibas attieciba uz piekabi:

2.1. izgatavotaja noteiktais braukSanas atrums ir vismaz 100 km/h.

3. Prasibas attieciba uz piekabes riepam:

3.1. riepas nedrikst biit vecakas par 6 gadiem,

3.2. nedrikst izmantot atjaunotas riepas,

3.3. riepam jabiit mark&tam ar atruma indeksu L (120 km/h),

3.4. nav pielaujams kravnesibas palielinajums.

4. Prasiba attieciba uz masu attiecibam:

4.1. piekabes pilna masa nedrikst parsniegt automobila paSmasu, ievertgjot kravnesibas drosibas koeficientu
K. Ar to saprotam, ka aprékinata piekabes pilna masa nedrikst parsniegt izgatavotaja noteikto. Piekabes
pielaujamo pilno masu brauksanai Iidz 100 km/h aprékina, reizinot automobila paSmasu ar koeficientu K.
4.2. drosibas koeficienti:

i) piekabei bez bremz&m un bez hidraulisko amortizaciju, K=0,3;

i) dzivojamai piekabei ar bremz&€m un hidraulisko amortizaciju, K=0,8, ja ir v&l dinamiska stabilizacijas
iekarta, tad K=1,0;

ii) piekabei ar bremz&m un hidraulisko amortizaciju, K=1,1;

ii1) piekabei ar bremzem, hidraulisko amortizaciju un dinamisko stabilizacijas iekartu, K=1,2.

5. Prasiba attieciba uz aprikojumu:

5.1. izgatavotajam japaredz piekabes izmanto$ana vismaz ar 100 km/h lielu atrumu, to parbaudis TUV,
DEKRA vai GTU eksperti;

5.2. ja piekabe nav aprikota ar dinamisko stabilizacijas iekartu paaugstinato K vertibu ievertésanai, tad
stabilizacijas iekartu, kas uzlabo abu transportlidzeklu gaitas Tpasibas, velkot piekabi paaugstinatos atruma
reZimos.

6. Prasiba attieciba uz 100 km/h uzlimi:

6.1. pamatojoties un novértéjuma ekspertizi, uzlimi izsniedz TUV, DEKRA vai GTU transportlidzeklu
registracijas vieta;

6.2. uzlime japiestiprina piekabes aizmugures labaja pusg;

6.3. uzlimes apaksa jabiit tas izsniedzgja zimogam;

6.4. uzlime attiecas tikai uz konkréto piekabi un ta ir izmantojama kopa ar vilcgja registracijas apliecibu;
6.5. ar uzlimi drikst izmantot piekabi, sastavam braucot lidz 100 km/h;

6.6. ja neizpildas kada no ieprieks sesam aprakstitam prasibam, uzlimes apliecino$a atruma atlauja vairs nav
speka.

Secinajums.

Ja ir izpilditi $ie nosacijumi, transportlidzekla un piekabes kombinacijas var braukt ar atrumu 100 km/h pa
federalajiem atrgaitas celiem un automagistralem. Uz viet&jas nozimes un lauku celiem arpus apdzivotam
vietam automa$inam ar piekab&m un kravas automasinam ar kop&jo masu 1idz 3,5 t ar piekabi joprojam
maksimalais atlautais braukSanas atrums ir noteikts 80 km/h.

Avots:
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